

奋斗百年路
启航新征程

建党100周年

聚力高质量发展

龙源电力集团股份有限公司党委书记、董事长 李忠军:

2021年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”和第二个百年奋斗目标的开局之年。今年3月,中国首次提出构建以新能源为主体的新型电力系统,以风电、光伏为主的新能源将保持快速增长态势,成为我国低碳发展和能源转型的主力军。

作为装机规模全球领先的新能源企业,龙源电力将坚守绿色发展初心,践行“奉献清洁能源,建设美丽中国”理念,积极承担历史使命,抢抓战略发展机遇,强

化科技创新,坚持规模与效益并重,加快新能源规模化发展步伐,奋力开启建设具有全球竞争力的世界一流新能源公司的新征程,为我国碳达峰、碳中和目标的实现贡献新的更大的力量,以优异的成绩向建党百年献礼!

百年大党,恰是风华正茂。衷心祝愿伟大的中国共产党生日快乐,祝福祖国繁荣昌盛!愿我国能源事业实现高质量发展,为中华民族伟大复兴提供不竭动力。

中国核学会理事长 王寿君:

今年,我国提出了碳达峰、碳中和目标。政府工作报告中关于2021年重点工作提出,优化产业结构和能源结构,推动煤炭清洁高效利用,大力发展新能源,在确保安全的前提下积极有序发展核电。这是十年来政府工作报告中首次用“积极”的字眼来形容核电发展工作安排。

核能作为安全可控、绿色低碳、经济高效的现代能源,是我国清洁低碳、安全高效能源

体系的重要组成部分,是积极应对气候变化、兑现减排承诺和绿色低碳发展、实现碳达峰、碳中和目标的重要选择。

中国核学会将大力传播核电、核安全文化、核技术应用等在实现碳达峰、碳中和,建设美丽中国,造福人类社会过程中的独特优势,增强公众对核电、核科技发展的了解和他支持,全面服务生态文明建设,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年!

国网辽宁省电力有限公司党委书记、董事长 石玉东:

一百年岁月更替,一百年初心如磐。承载着中华民族伟大梦想的航船在中国共产党的正确领导下,乘风破浪、勇毅前行。党领导人民缔造了光辉历史,铸就了伟大精神,创造了举世瞩目的中国奇迹。

2021年,在奋进新征程的路上,国网辽宁电力将坚定理想信念,坚守初心使命,以服务辽宁全面振兴、全方位振兴为己任,为建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业作出新的更大贡献,以实际行动庆祝中国共产党百年华诞!

国网综合能源服务集团有限公司党委书记、董事长 任伟理:

2021年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”开局之年。随着碳达峰、碳中和等国家重大战略部署的深入实施,我国能源产业加速向清洁低碳转型,综合能源服务业务也迎来大发展机遇。

春风不负赶路人,事业不负奋斗者。国网综

能服务集团将紧密围绕国家电网公司“一体四翼”发展布局,按照“平台引领、六大领域发力、全产业链发展”总体思路,大力开展实体项目和增值服务,全力做强做优做大综合能源服务产业,当好综合能源服务产业的引领者、推动者和先行者,以优异成绩庆祝中国共产党百年华诞。

中国核能行业协会秘书长 张廷克:

核能是清洁低碳能源,在推动我国能源结构调整、保障能源安全、改善生态环境、建设美丽中国进程中发挥着重要作用。

在党中央几代领导集体的关心支持下,我国核电事业从上世纪70年代末起步,到拥有自主知识产权的三代核电建设和大国品牌走出国门,一代代核电行业从业者不忘初心、不辱使命、勇于担当、坚持安全发展、坚持创新

发展,使我国核电建设从跟跑阶段进入与世界先进核电强国并跑、部分领域实现领跑。我国正在从核电大国向核电强国迈进。这是我国核能行业广大从业者向建党百年献礼的最值得自豪的礼物。

面向未来,我国核能行业广大从业者要坚定理想信念,践行初心使命,笃行实干,锐意进取,为新中国成立百年绘就新的辉煌篇章。

国网能源研究院有限公司党委书记、董事长 张运洲:

十八大以来,国家电网公司认真落实国家战略规划部署,电网发展和运营取得显著成效,持续保持全球特大型电网最长周期的安全纪录。努力推动构建清洁低碳、安全高效的能源体系,助力经济社会绿色发展,服务脱贫攻坚和乡村振兴、打赢污染防治攻坚战、区域协调发展和稳边固边战略实施。跨省区主网架更加坚强,配网供电质量稳步提升,智能化建设取得突破,优化配置资源能力持续增强,有效支撑新能源快速增长。

建党百年来,我国能源电力事业快速发展并取得了非凡成就,为此我们深感自豪。作为

国家电网公司智库建设的主体单位,国网能源研究院长期深耕能源电力领域,为政府政策制定、国家电网公司战略决策和运营管理、能源行业高质量发展提供了一系列智力成果。

立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务新发展格局,国网能源研究院将始终心怀“国之大者”,不断提升核心竞争力,推动决策咨询服务质量和基础研究水平迈上新台阶,全力支持服务国家电网公司“一体四翼”发展布局落地实施,为我国推进碳达峰、碳中和目标战略积极贡献智慧力量,以优异成绩向党的百年华诞献礼。

浙江省能源集团有限公司党委书记、董事长 胡仲明:

今年5月28日,是浙能集团成立20周年的日子。回顾这20年来,我们深入践行“四个革命、一个合作”的能源安全新战略,提出了实施“大能源战略”发展思路、“四业”发展路径,奋力打造“八个一流强企”,迎来了集团事业的蒸蒸日上。经过20年发展,集团发电装机容量从成立之初的376万千瓦跃升到3655

万千瓦,增长近10倍;集团年供应煤炭超6000万吨;建成省级天然气管网2348公里;一大批风光水电项目相继投产;原油贸易量超1200万吨。

展望“十四五”,我们将以绿色低碳为导向,优化产业新布局、开辟发展新路径,为浙江省率先实现“碳达峰、碳中和”发挥作用。

陕煤集团神木红柳林矿业有限公司党委书记、董事长 张宏:

初心不改,百年如一。适逢建党百年和“十四五”开局,陕煤集团陕北矿业红柳林公司将全力贯彻落实“四个革命、一个合作”的能源安全新战略和碳达峰、碳中和目标要求,时刻胸怀“国之大者”,全面筑牢国有企业的“根”和“魂”;以陕煤集团“16555”高质量发展体系为引

领,秉承“六争”精神,创建“智能协同”、“井下空气质量革命”、“立体生态修复”示范矿井,传承红色基因、践行绿色发展,奋力打造“行业第一、世界一流”现代煤炭企业,为实现碳达峰、碳中和目标贡献红柳林智慧和力量,以优异成绩献礼建党100周年。

中国大坝工程学会理事长 矫勇:

中国现代大坝建设事业能够从无到有,从弱到强,成为世界坝工行业的引领者,党的领导发挥着核心作用。从“一定要把淮河修好”的伟大号召,到“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,各个时期党和政府都对治水兴水倾注了巨大情怀,并带领人民在治水之路上砥砺前行、顽强拼搏。

新中国成立以来,我国水库大坝建设从低坝到高坝、再到特高坝,从建设单一坝型到世界上所有坝型、再到自主创新发展新坝型,从学习国外技术“跟跑”到融合国内外技术后

的“并跑”,再到创新发展的“领跑”,一跃成为世界筑坝强国,从一个侧面验证了“没有共产党就没有新中国”的伟大真理。

坝工建设者以江山山川为背板,以智慧和艰苦奋斗为笔墨,在中国大地上绘出了水利水电建设最美的画卷,为国家的防洪、供水、粮食、能源等安全作出了重要贡献,并以此优异成绩向建党100周年献礼。

寄语未来,坝工科技工作者将坚定理想信念,秉承“水利为民、兴水惠民”的初心,笃行担当、迎难而上,谱写坝工事业新篇章!

中节能太阳能股份有限公司党委书记、董事长 曹华斌:

学习党史,尤其是学习党的精神谱系,我对“红船精神”体会更深一点。因为“红船精神”的三个基本因素之一就是开天辟地、敢为人先的首创精神,这对太阳能公司来讲,是非常值得去学习的。我认为开天辟地的首创精神,对企业来讲也就是创新精神,太阳能公司

要学习“红船精神”,特别是在创新方面作出更大的努力,这包括机制创新、制度创新、科技创新以及模式创新等,为实现太阳能公司“十四五”战略规划打下坚实基础,为国家生态文明建设作出应有贡献,以更加优异的成绩向建党100周年献礼。

中国水力发电工程学会副秘书长 张博庭:

人类社会要实现可持续的发展,必须依靠可再生的能源。在当前的科技水平下,任何国家所构建的高比例可再生能源电力系统,都离不开大量的水电(包括抽水蓄能)作为支撑。

在建党百年之际,我国也正处在由化石能源向以可再生为主体的新型电力系统转变的关键时期。在以碳达峰、碳中和

为目标的电力转型过程中,作为保障和基石的中国水电,依然任重道远。

数据显示,我国常规水电的发电能力,目前还有至少一倍以上的发展空间。我国抽水蓄能的装机,完全有可能超过常规水电。

总之,我国丰富的水能资源,将为我国的能源革命、电力转型和实现可持续发展,提供最重要支撑和保障。